1、 单选题（本题共10小题，每小题3分，共30分）
1.强酸与强碱的稀溶液发生中和反应的热效应为：H+（aq）+OH﹣（aq）═H2O（l）△H=﹣57.3kJ/mol，分别向1L 0.5mol/L的NaOH溶液中加入：①稀醋酸；②浓硫酸；③稀硝酸，恰好完全反应时热效应分别为△H1、△H2、△H3  ， 它们的关系正确的是（　　）            
A. △H1＞△H2＞△H3   [image: ]B. △H1＜△H3＜△H2  [image: ]C. △H1=△H2=△H3 [image: ]D. △H2＜△H3＜△H1
2.某温度下，在一恒容容器中进行如下反应 N2+3H2  2NH3 , 下列情况一定能说明反应已达到平衡的是（   ）  
①容器内压强不随时间而变化,②单位时间内，有 3molH2 反应，同时有 2molNH3 生成
③气体的密度不随时间而变化④单位时间内，有 1molN2 生成，同时有 2molNH3 生成
⑤ N2、 H2、NH3 分子数之比为 1∶3∶2⑥气体的平均摩尔质量不随时间而变化
A. ①④⑥              [image: ]B. ①②③                         [image: ]C. ②③⑤                                [image: ]D. ①②⑥
3.现有下列两个图象：  
[image: 图片_x0020_100002]  [image: 图片_x0020_100003]
下列反应中符合上述图象的是(     )
A. N2(g)+3H2(g)  2NH3(g) ΔH<0                B. 2SO3(g)  2SO2(g)+O2(g) ΔH>0
C. 4NH3(g)+5O2(g)  4NO(g)+6H2O(g) ΔH<0      D. H2(g)+CO(g)  C(s)+H2O(g) ΔH>0
4.下列各组离子一定能大量共存的（   ）            
A. pH＝1的溶液中：Fe2＋、Al3＋、HS-、MnO4-
B. 加入铝粉能放出氢气的溶液中：CO32-、AlO2-、I-、NO3-
C. 能使红色石蕊试纸变蓝色的溶液中：S2-、Cl-、Na+、SO42-
D. 常温下水电离出的c(H＋)＝1×10－10 mol·L－1的溶液中：Fe2+、NH4+、ClO-、Cl-
5.分析下表，下列选项中错误的是 （   ）   
	弱酸化学式
	CH3COOH
	HCN
	H2CO3

	电离常数（25℃）
	1.8×10-5
	4.9×10-10
	K1=4.3×10-7  ， K2=5.6×10-11


A. 等物质的量浓度的Na2CO3和NaCN溶液，后者溶液中水的电离程度大
B. 25℃时，CN-的水解常数约为2.04×l0-5
C. 向碳酸钠溶液中加足量HCN：Na2CO3+HCN= NaHCO3+NaCN
D. 等pH的上述3种酸溶液，分别加水稀释后溶液的pH仍相等，则醋酸中加入水的体积最少
6.硼氢化钠（NaBH4）和H2O2作原料的燃料电池，负极材料采用Pt/C，正极材料采用MnO2  ， 其工作原理如图。下列说法正确的是（  ）  
[image: 图片_x0020_13]
A. 电极a为正极，b为负极                                       B. 放电时，Na+从b极区移向a极区
C. 电极b上发生的电极反应为H2O2+2e-═2OH-      D. 每生成1 mol BO2-转移6 mol电子
7.用惰性电极电解一定量的Cu(NO3)2溶液，下列说法中，正确的是     (    )
A. 阳极发生的电极反应为：Cu2++2e－=Cu
B. 阴极发生的电极反应为：4OH－=2H2O+O2↑+4e―
C. 若有6.4 g金属Cu析出，放出的O2一定为0.05 mol
D. 电解完成后，加入一定量的Cu(OH)2  ， 溶液可能恢复到原来的浓度
[bookmark: _GoBack]8.高铁电池是一种新型可充电电池，电解质溶液为KOH溶液，放电时的总反应式为3Zn ＋2K2FeO4＋8H2O =3Zn(OH)2 ＋2Fe(OH)3 ＋4KOH。下列叙述正确的是（ ）            
A. 放电时，正极区溶液的pH减小B. 放电时，负极反应式为3Zn－6e－＋6OH－=3Zn(OH)2
C. 充电时，每转移3 mol电子，阳极有1 mol Fe(OH)3被还原
D. 充电时，电池的锌电极接电源的正极
9.如图所示，甲池的总反应式为：   ，下列关于该电池工作时的说法正确的是（   ）  
[image: ]
A. 该装置工作时，Ag电极上有气体生成   B. 甲池中负极反应为 
C. 甲池和乙池溶液的pH均减小D. 甲池消耗,乙池中理论上最多产生6.4g固体
10.某原电池总反应的离子方程式为：2Fe3++Fe=3 Fe2+  ， 能实现该反应的原电池是（    ）            
A. 正极为铜，负极为铁，电解质溶液为FeCl2溶液      
 B. 正极为C，负极为铁，电解质溶液为Fe(NO3)3溶液  
C. 正极为铁，负极为锌，电解质溶液为Fe2(SO4)3    
D. 正极为银，负极为铁，电解质溶液为CuSO4溶液
二、不定向选择题（每题4分,共20分，每题最多有1个或2个选项，全对得4分，漏选得2分错选得0分）
1.下列有关说法正确的是（   ）            
A. AlCl3溶液蒸干、灼烧至恒重，最终剩余固体是AlCl3
B. 反应Hg（l）+H2SO4（aq）=HgSO4（aq）+H2（g）在常温下不能自发进行，则△H＞0
C. 将纯水加热至较高温度，Kw变大、pH变小、呈酸性
D. 镀铜铁制品镀层受损后，铁制品比受损前更容易生锈
2.下列有关电解质溶液中粒子浓度关系正确的是（   ）            
A. pH=1的NaHSO4溶液：c（H+）═c（SO42﹣）十c（OH﹣）
B. 含有AgCl和AgI固体的悬浊液：c（Ag+）＞c（Cl﹣）═c（I﹣）
C. 加水稀释CH3COONa溶液，溶液中  的值不变
D. 含等物质的量的NaHC2O4和Na2C2O4的溶液：3c（Na+）═2[c（HC2O4﹣）+c（C2O42﹣）+c（H2C2O4）]
3.25℃时，下列溶液中微粒的物质的量浓度关系正确的是（   ）            
A. 0.1mol•L﹣1NaHC2O4溶液（pH=5.5）：c（Na+）＞c（HC2O4﹣）＞c（H2C2O4）＞c（C2O42﹣）
B. 0.1mol•L﹣1NaHS溶液：c（OH﹣）+c（S2﹣）═c（H+）+c（H2S）
C. 0.1mol•L﹣1CH3COOH溶液和0.1mol•L﹣1CH3COONa溶液等体积混合：c（Na+）＞c（CH3COOH）＞c（CH3COO﹣）＞c（H+）＞c（OH﹣）
D. 0.1mol•L﹣1NH4HSO4溶液中滴加0.1mol•L﹣1NaOH溶液至中性：c（Na+）＞c（SO42﹣）＞c（NH4+）＞c（OH﹣）=c（H+）
4.将0.20mol NO和0.1mol CO充入一个容积恒定为1L的密闭容器中发生反应：2NO（g）+2CO（g）⇌N2（g）+2CO2（g）△H＜0在不同条件下，反应过程中部分物质的浓度变化如图所示．下列说法正确的是（   ）  [image: ]
A. 容器内的压强不发生变化说明该反应达到平衡
B. 当向容器中再充入0.20 mol NO时，平衡向正反应方向移动，K增大
C. 第12 min时改变的反应条件为升高温度
D. 向该容器内充入He气，容器内气体压强增大，所以反应速率增大
5.700℃时，向容积为2L的密闭容器中充入一定量的CO和H2O，发生反应：  
CO(g)＋H2O(g)  CO2(g)＋H2(g)。反应过程中测定的部分数据见下表(表中t2>t1)：
[image: ]
下列说法正确的是(   )
A. 反应在t1 min内的平均速率为v(H2)＝  mol·L－1·min－1     B. 保持其他条件不变，起始时向容器中充入0.60mol CO和1.20mol H2O，达到平衡时n(CO2)＝0.40mol
C. 保持其他条件不变，向平衡体系中再通入0.20mol H2O(g)，△H增大
D. 温度升高至800℃，上述反应平衡常数为0.64，则正反应为吸热反应
三、综合题（除特殊标注外，每空3分）
1.对金属制品进行抗腐蚀处理，可延长其使用寿命。    
（1）以下为铝材表面处理的一种方法：  [image: ]
①碱洗的目的是除去铝材表面的自然氧化膜，碱洗时常有气泡冒出，原因是__(用离子方程式表示(2分)，为将碱洗槽液中的铝以沉淀形式回收，最好向槽液中加入下列试剂中的___。
a．NH3                  b．CO2                c．NaOH                                               d．HNO3
②以铝材为阳极，在H2SO4溶液中电解，铝材表面形成氧化膜，阳极电极反应式为________，取少量废电解液加入NaHCO3溶液后产生气泡和白色沉淀；产生沉淀的原因是________。
（2）镀铜可防止铁制品腐蚀，电镀时用铜而不用石墨做阳极的原因是________。    
（3）利用下图装置，可以模拟铁的电化学防护。[image: ]  
若X为碳棒，为减缓铁的腐蚀，开关K应置于___处。若X为锌，开关K置于M处，该电化学防护法称为________。
2.化学学科中的平衡理论主要包括：化学平衡、电离平衡、水解平衡和溶解平衡四种，且均符合勒夏特列原理．请回答下列问题：    
（1）常温下，某纯碱（Na2CO3）溶液中滴入酚酞，溶液呈红色，则该溶液呈________性，原因是________；（用离子方程式表示）    
（2）在常温下将pH=2的盐酸10mL加水稀释到1L，则稀释后的溶液的pH值等于________；    
（3）已知在H2S溶液中存在下列平衡：H2S═HS﹣+H+,①向H2S溶液中加入NaOH固体时，（不考虑温度变化）电离平衡向________移动，（填“左”或“右”）c（H+）________．（填“增大”、“减小”或“不变”,）②向H2S溶液中加入NaHS固体时，电离平衡向________移动，（填“左”或“右”）c（S2﹣）________．（填“增大”、“减小”或“不变”）
（4）常温下，取pH=2的盐酸和醋酸溶液各100mL，向其中分别加入适量的Zn粒，反应过程中两溶液的pH变化如图所示．则图中表示醋酸溶液中pH变化曲线的是________（填“A”或“B”）；设盐酸中加入的Zn质量为m1  ， 醋酸溶液中加入的Zn质量为m2 ． 则m1___ m2 ． （选填“＜”、“=”、“＞”）  [image: ]（5）难溶电解质在水溶液中存在溶解平衡．某MgSO4溶液里c(Mg2+)=0.002mol•L﹣1  ， 如果生成Mg(OH)2沉淀，应调整溶液pH，使之大于________；（该温度下Mg(OH)2的Ksp=2×10﹣11）    
1

image6.png




image7.png
PSR R AT LT L




image8.jpeg
SRBIRTE]/min | n(c0) /ol n(H:0/mol)
o 120 0.60

+ 0.80

0 0.20





image9.jpeg
I ; bt

s Bk KbE WRge g i

oy B i T RSO L. B
i





image10.jpeg




image11.png
T




image1.png




image2.png




image3.png
o BXRERSE

773 K
513 K

i}




image4.png
v y(E)

HEER

O GREEF®E) K




image5.jpeg




